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Коэффициент обеспечен-
ности собственными обо-
ротными средствами

> 0,1 0,1 0,2 0,2 0,1

Коэффициент обеспеченно-
сти материальных запасов 
собственными 
оборотными средствами

≥ 0,5 0,2 0,3 0,2 0

Коэффициент маневренно-
сти собственного капитала > 0,5 0.4 0,7 0,5 0,1

По коэффициенту  финансовой устойчивости можно судить о том, какая 
часть имущества финансируется за счет устойчивых источников. 30% имуще-
ства в 2009году компенсировалось за счет устойчивых источников, в то время 
как рекомендуемое значение 80%.

Таким образом, ООО «Магнит» как и большинство сельскохозяйствен-
ных  предприятий,  находится в трудном финансовом положении. Организации 
необходимо повышать финансовую устойчивость, кредитоспособность и плате-
жеспособность. Повышение финансовой устойчивости может быть достигнуто 
за счет: расширения правовой базы государственной поддержки страхования 
урожая сельскохозяйственных культур, преодоления  сложившегося ценового 
диспаритета, установления льготных цен сельскохозяйственных предприятий 
на важнейшие средства производства, снижения уровня налоговой нагрузки, 
увеличения льготных краткосрочных кредитов и т.д.
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УЧЁТ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ В ПРОГРАММЕ 
«1С: БУХГАЛТЕРИЯ 8.1»

Н.Е. Ермолаева, студентка 5 курса экономического факультета 
Научный руководитель – к.э.н., доцент Е.А. Лёшина 

Ульяновская ГСХА

В бухгалтерском учете находит отражение вся хозяйственная деятель-
ность предприятия. Поэтому не менее важным является внедрение прогрессив-
ных форм и методов учётных работ. Как улучшить учёт основных средств в СПК 
«Живайкинский» можно рассмотреть на примере программы «1С:Бухгалтерия 
8 версия». Данная программа является наиболее универсальной системой для 
автоматизации ведения, как в целом бухгалтерского учета, так и учета основных 
средств. Принципы бухгалтерского учета, реализованные в «1С:Бухгалтерии 8 
версии», полностью соответствуют российскому законодательству и в то же вре-
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мя обеспечивают потребности бизнеса. Интерфейс «1С Бухгалтерия 8» является 
очень эргономичным и современным. 

Состав счетов, настройки аналитического, валютного, количественно-
го учета позволяют также учесть требования законодательства. Пользователь 
может самостоятельно управлять методикой учета в рамках настройки учетной 
политики, создать новые субсчета и разрезы аналитического учета. Для этого не 
требуется специальных знаний и навыков конфигурирования.

Перейдём непосредственно к процессу бухгалтерского учета основных 
средств в «1С:Бухгалтерия 8.0», которая  обеспечивает его  ведение в соответ-
ствии с ПБУ 6/01 «Учет основных средств».

Основными этапами данного учёта, имеющих самостоятельное значе-
ние, документальное оформление и нормативное регулирование, являются: от-
ражение поступления основных средств и их зачисление на баланс организа-
ции; перемещение основных средств; передача и списание основных средств; 
начисление амортизации.

В состав конфигурации включен план счетов учета основных средств, 
настроенный в соответствии с Приказом Минфина РФ, который имеет деле-
ние на счета бухгалтерского и налогового учёта. Для ведения учета основных 
средств в типовой конфигурации предназначены документы, которые  выводят-
ся на экран через меню ОС на кнопочной панели. 

Аналитический учёт основных средств в программе ведётся в разрезе от-
дельных инвентарных объёктов, при этом используется справочник «Основные 
средства». В данной программе предусмотрено два варианта ввода информации 
в справочник: 1. сначала сведения вводятся в справочник, а затем осуществля-
ется ввод операций и документов; 2. сведения вводятся в программу в процессе 
отражения операций или заполнения документов…

Предусмотрено, что основное средство может появиться у предприятия 
различными способами: в результате его приобретения и последующего ввода 
в эксплуатацию, в результате строительства, в результате монтажа. Предостав-
ляется возможность регистрации дополнительных затрат, связанных с приоб-
ретением и монтажом основного средства, и их отражение в первоначальной 
стоимости. Рассмотрим подробнее поступление основных средств в программе 
«1С:Бухгалтерия 8». Приобретение за плату объектов основных средств явля-
ется наиболее распространенным вариантом. Для регистрации поступления в 
организацию объектов основных средств в «1С:Бухгалтерии 8» предназначен 
документ «Поступление товаров и услуг».

СПК «Живайкинский» приобрело за плату платформу - подборщик у 
другого предприятия. В реквизите «Контрагент» указывается поставщик у ко-
торого приобретено данное основное средство. Для выбора контрагента нужно 
нажать на кнопку в поле ввода контрагента. В нашем случае это СПК «Водорац-
кий». Основание поступления ОС указывается в реквизите «Договор» выбором 
из справочника «Договоры». Для ввода сведений об основных средствах необхо-
димо заполнить табличную часть документа, которая содержит такие графы как 
сумма, НДС, всего и заполняется данными из справочника номенклатура, в дан-
ной версии программы он является универсальным, так как содержит все виды 
поступающих  товаров и услуг. Нам необходимо заполнить только группу обо-
рудование путём создания в ней нового элемента, т.е. платформы-подборщика, 
где указывается его наименование и единица измерения шт.
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На других закладках документа «Поступление товаров и услуг»  показы-
вается счет учёта с контрагентом, счёт учёта расчетов по авансам, ответственное 
лицо, грузоотправитель и грузополучатель и счёт- фактура.

После заполнения экранной формы нужно нажать на кнопку «ОК». При 
проведении документа автоматически формируются проводки по дебету субсче-
та 08.04 «Приобретение объектов ОС» и кредиту субсчета 60.01. 

Принятие основных средств к бухгалтерскому учету фактически означа-
ет ввод их в эксплуатацию. Для отражения   в   учете   этого   факта   хозяйствен-
ной   деятельности   в «1С:Бухгалтерии 8»  предназначен  документ  «Принятие 
к учёту ОС». 

При принятии к учету указываются счет бухгалтерского учета основного 
средства и счет амортизации, материально ответственное лицо, способ аморти-
зации и срок полезного использования основного средства. Можно использовать 
сложные способы амортизации, распределять суммы начисленной амортизации 
между несколькими счетами или объектами аналитического учета.  Можно со-
четать разные порядки учета в бухгалтерском и налоговом учете, например, со-
четать отражение в составе материально-производственных запасов по бухгал-
терскому учету и амортизацию по налоговому учету (для активов стоимостью 
от 10 тысяч до 20 тысяч рублей). Для основных средств, использующихся сезон-
но, можно указать график начисления амортизации. 

После заполнения экранной формы нужно нажать на кнопку «ОК». При 
проведении документа автоматически формируются проводки по дебету субсче-
та 01.01 «ОС в организации» и кредиту субсчета 08.04, проведённый документ 
представлен на слайде.

Далее перейдём к рассмотрению документа на списание основных 
средств в 1С: Бухгалтерия 8.1. При выбытии основного средства в связи с мо-
ральным и физическим износом, а также при ликвидации в связи с чрезвычай-
ной ситуацией следует использовать документ «Списание ОС». В нашем случае 
мы списываем объект основных средств – трактор Т-150. В документе необхо-
димо указать причину списания, от этого будет зависеть на какой счет относить 
остаточную стоимость списываемых объектов. Табличная часть документа за-
полняется списываемым объектом основных средств, а именно показывается 
его балансовая стоимость и начисленная амортизация, как в бухгалтерском, так 
и в налоговом учёте. При проведении документа (кнопка «ОК») автоматически 
формируются проводки по списанию.

Перейдём к начислению амортизации. Ежемесячное начисление аморти-
зации по всем основным средствам выполняется автоматически одной из регла-
ментных операций завершения месяца. Для формирования проводок заверше-
ния месяца нужно ввести в информационную базу документ «Закрытие месяца» 
и указать в нем ссылку на организацию и завершаемый месяц, сам расчет и 
формирование проводок. 

Бухгалтеру нужно следить за тем, чтобы сведения, используемые при 
формировании завершающих операций месяца, своевременно вводились в ин-
формационную базу. При соблюдении этого правила непосредственное форми-
рование операций завершения месяца будет отнимать у бухгалтера не более не-
скольких минут. 

В программе можно сформировать инвентарную книгу основных средств 
за определённый месяц, в которой отражается непосредственно объект основ-
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ных средств и в графах «поступило» или «выбыло» указывается документ, дата 
принятия, подразделение, ответственное лицо и его первоначальная стоимость.

Также можно сформировать Оборотно-сальдовую ведомость по счёту 
01.01 за месяц, выбрав данный пункт из подменю «Отчеты» главного меню про-
граммы. 

Можно отметить преимущества  программы «1С:Бухгалтерия 8 версия» 
по сравнению с «1С Бухгалтерией 7.7» заключающиеся в том, что: типовые опе-
рации гораздо легче настроить, используются средства группового ввода для 
бухгалтерских проводок; настройка пользователем позволяет добиться опти-
мальной автоматизации; упрощено сопоставление данных налогового и бухгал-
терского учета благодаря ведению отдельного плана счетов налогового учета; 
не ограничивает возможность использования как упрощенной, так и общей си-
стемы налогообложения для каждой организации, использующей данные этой 
базы и многое другое.

Автоматизация должна привести к совершенствованию бухгалтерского 
учёта основных средств и всей учётной работы в СПК «Живайкинский». Это 
приведёт к формированию полной и достоверной информации о деятельности 
организации и её имущественном положении, необходимую для эффективного 
функционирования хозяйства, эффективного использования основных средств, 
обеспечения их полной сохранности и сделает учёт менее трудоёмким.

ОСОБЕННОСТИ БЕЗРАБОТИЦЫ СРЕДИ 
МОЛОДЁЖИ И ПУТИ ЕЁ СНИЖЕНИЯ

М.А. Жирнова, студентка 2 курса экономического факультета
Научный руководитель – ассистент Ю.А. Гисс 

Ульяновская ГСХА

Молодежь – социально-демографическая группа, переживающая пери-
од становления социальной зрелости, вхождения в мир взрослых, адаптации к 
нему и будущего его обновления.

Необходимость анализа положения молодежи на российском рынке тру-
да обусловливается двумя важнейшими обстоятельствами. Во-первых, молодые 
люди составляют около 35% трудоспособного населения России. Во-вторых, 
что самое главное, они – будущее страны, и от стартовых условий их деятельно-
сти зависит последующее развитие. В-третьих, на молодой возраст приходятся 
главные социальные и демографические события в жизненном цикле человека: 
завершение общего образования, выбор профессии и получение профессио-
нальной подготовки, начало трудовой деятельности, вступление в брак, рожде-
ние детей. 

Средний возраст безработных в феврале 2010 г составил 35,6 года. Мо-
лодежь в возрасте до 25 лет от общего числа безработных составляет 25,8 %, в 
том числе в возрасте 15-19 лет - 5,3 %, 20-24 года - 20,5 %. Высокий уровень без-


